
Le parcours de vos plants 

PÉPINIÈRE 
8H : Retrait des plants

KOKOPELLI
Réception & Conditionnement

13H : Expédition de la commande

CHEZ VOUS
Livraison 

Si votre commande contient des outils, des livres ou des produits “soins du sol”, ces articles sont 
susceptibles d’arriver dans un autre colis pour éviter d’endommager vos plants.

Le transport, pendant plusieurs heures dans l’obscurité, peut éprouver les plants. Adoptez ces 
quelques gestes utiles pour leur redonner toute leur vigueur avant leur mise en place au jardin.

De la réception à la plantation

1/ ARROSAGE
Sortez-les IMMÉDIATEMENT  

de leur carton. 
 Placez les godets dans 

une bassine remplie d’eau, 
sur au minimum 5 cm 

de hauteur, et laissez-les 
quelques heures jusqu’à ce 
que leur feuillage reprenne 

de la vigueur.

2/ STOCKAGE
Retirez-les de l’eau et 

installez-les dans un lieu 
lumineux et abrité.

Arrosez-les ensuite au  
besoin, dès que le terreau  

est sec à environ 1 cm  
de profondeur. 

 

3/!ACCLIMATATION*
Acclimatez-les  

graduellement à vos 
conditions extérieures, 

dès que les températures 
a"eignent au moins 15 °C  

en journée, pendant  
7 à 10 jours avant la date  

de plantation prévue. 

4/ PLANTATION
Plantez-les lorsque le sol  

est suffisamment réchauffé 
et que les risques de gelées 

ne sont plus à craindre, 
généralement la deuxième 

semaine du mois de mai 
dans la plupart des régions.

* L’acclimatation consiste à habituer en douceur les plants aux conditions extérieures. Commencez 
par les me"re dehors à l’abri du vent et des rayons lumineux, pendant une heure ou deux, puis 
exposez-les progressivement, et de plus en plus longtemps, au soleil. 
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48h à 72h de trajet

LE REPIQUAGE  
DES PLANTS
GUIDE DE CULTURE



CONSEILS DE CULTURE...

Plante vivace Exposition ensoleillée :  
7 h et plus de soleil direct  
par jour

Exposition mi-ombragée :  
entre 4 et 6 h de soleil direct  
par jour

Exposition ombragée :  
moins de 4 h de soleil direct  
par jour

Besoin 
en eau faible

Besoin 
en eau moyen

Besoin 
en eau élevé

Taille de plants 
adultes (hauteur)

Culture 
en pot possible

LÉ
G

EN
D

ES

150-200 
cm

Plantation Intra-rang 60-100 cm
Plantation Inter-rang 60-100 cm
Arrosez en période de sécheresse 
pour éviter une montée à graine 
précoce.

Artémisia annuelle
100-150 
cm

Plantation Intra-rang 100 cm
Plantation Inter-rang 100 cm
Apportez, en fin de printemps, 
du fumier ou du compost bien 
décomposé. Percez le centre du 
pédoncule à l’aide d’une épine  
pour faire grossir les têtes. Raba!ez 
les tiges principales après la récolte, 
en automne, en laissant les rejetons 
pour le printemps suivant. 

Artichaut 

60-120 
cm

Plantation Intra-rang 50 cm
Plantation Inter-rang 50 cm
Acclimatez les plants en douceur 
aux conditions climatiques, avant 
leur mise en terre. Arrosez sans 
excès"et apportez régulièrement des 
extraits fermentés de plantes pour 
prévenir au mieux les maladies. Taillez 
éventuellement.  

Aubergine

30-80 
cm

Plantation Intra-rang 25-30 cm
Plantation Inter-rang 25-30 cm
Acclimatez les plants en douceur aux 
conditions climatiques, avant leur 
mise en terre. Arrosez en période de 
sécheresse. Pincez la tige principale 
au-dessus d’un noeud, à environ 
8-10"cm de hauteur, afin de favoriser 
la ramification.

Basilic

40-50 
cm

Plantation Intra-rang 20-30 cm
Plantation Inter-rang 20-30 cm
Récoltez régulièrement les fleurs pour 
favoriser l’apparition de nouvelles.     

Bleuet
20-60 
cm

Plantation Intra-rang 30 cm
Plantation Inter-rang 30 cm
Récoltez régulièrement les fleurs pour 
favoriser l’apparition de nouvelles.      

Bourrache

15-25 
cm

Plantation Intra-rang 15 cm
Plantation Inter-rang 15 cm
Arrosez en période de sécheresse. 
Raba!ez les plantes en fin de saison. 
Taillez régulièrement, ou divisez les 
touffes tous les 2 à 3 ans, pour donner 
plus de vigueur aux plants.

Ciboulette  
80-120 
cm

Plantation Intra-rang 40 cm
Plantation Inter-rang 40 cm
Arrosez généreusement tout au long 
de sa période de croissance. Apportez 
un engrais naturel une fois par an, au 
printemps. Retirez les feuilles fanées 
au fur et à mesure et supprimez les 
vieilles tiges. Hivernez-là, idéalement 
à une température de 5 à 10 °C.      

Citronnelle 

100-250 
cm

Plantation Intra-rang 80-100 cm
Plantation Inter-rang 80-100 cm
Installez un système de tuteur d’au 
moins 1,5 m de haut, tel que des 
rames, des treillis, des tipis ou encore 
des filets, afin d’offrir un support à 
chaque plante.

Concombre

50  
cm

Plantation Intra-rang 30-40 cm
Plantation Inter-rang 30-40 cm
Arrosez régulièrement et taillez 
le feuillage pour favoriser le 
développement de nouvelles pousses. 
Bouturez les plants pour les rajeunir.

Coriandre  
vietnamienne

150-250 
cm

Plantation Intra-rang 80-100 cm
Plantation Inter-rang 80-100 cm
Installez un système de tuteur d’au 
moins 1,5 m de haut, tel que des 
rames, des treillis, des tipis ou encore 
des filets, afin d’offrir un support à 
chaque plante.

Cornicho&
60-90 
cm

Plantation Intra-rang 40-50 cm
Plantation Inter-rang 40-50 cm
Allégez les terres lourdes avec un 
peu de sable. Tuteurez ou abritez des 
vents dominants les variétés les plus 
hautes. Récoltez régulièrement les 
fleurs pour favoriser l’apparition de 
nouvelles.      

Cosmos

100-150 
cm

Plantation Intra-rang 100 cm
Plantation Inter-rang 100 cm
Arrosez abondamment en période 
sèche, une à deux fois par semaine. 
Apportez du compost bien 
décomposé ou des extraits fermentés 
de plantes, à la surface du sol. Coupez 
quelques feuilles ou surélevez le pied 
si le feuillage empêche l’aération des 
fleurs et des fruits.

Courgette
30-70 
cm

Plantation Intra-rang 30 cm
Plantation Inter-rang 30 cm
Supprimez régulièrement les fleurs 
fanées pour favoriser l’apparition de 
nouvelles.   

Gaillarde 
50-60 
cm

Plantation Intra-rang 30-40 cm
Plantation Inter-rang 30-40 cm
Supprimez régulièrement les fleurs 
fanées pour favoriser l’apparition de 
nouvelles.

Gueule de Loup 

30-60 
cm

Plantation Intra-rang 50-60 cm
Plantation Inter-rang 50-60 cm
Taillez une fois par an en fin  
de floraison ou en mars, à 5 cm  
au-dessus du bois. Multipliez  
l’hysope par division des touffes,  
tous les 4 à 5 ans.

Hysope 

30-70 
cm

Plantation Intra-rang 40-60 cm
Plantation Inter-rang 40-60 cm
Apportez un peu de sable dans les 
terres lourdes. Taillez les tiges florales 
après la floraison. Effectuez une 
seconde taille plus sévère au mois de 
mars à 5 cm au-dessus du bois.

Lavande 
150-200 
cm

Plantation Intra-rang 80-100 cm
Plantation Inter-rang 80-100 cm
Installez éventuellement un système 
de tuteurage. Arrosez modérément, 
mais régulièrement. Taillez 
éventuellement.  

Melo&

60-100 
cm

Plantation Intra-rang 40-60 cm
Plantation Inter-rang 40-60 cm
Apportez un peu de compost ou 
de fumier bien décomposé à la 
plantation et arrosez en période 
de sécheresse. Taillez les pieds à 
l’automne, à 20 cm au-dessus du sol.

Népéta 

60-80 
cm

Plantation Intra-rang 30 cm
Plantation Inter-rang 30 cm
Raba!ez les plants en fin de saison 
et paillez le pied pour protéger les 
racines du froid. 

Origa& 
150-200 
cm

Plantation Intra-rang 150 cm
Plantation Inter-rang 150 cm
Apportez un peu de compost ou 
de fumier bien décomposé à la 
plantation. Arrosez modérément, mais 
régulièrement. Taillez éventuellement.  

Pastèque

150-300 
cm

Plantation Intra-rang 40 cm
Plantation Inter-rang 90 cm
Bu!ez les plants dès qu’ils 
commencent à développer 
de nouvelles tiges et arrosez 
régulièrement.

Patate douce

25-40 
cm

Plantation Intra-rang 8-10 cm
Plantation Inter-rang 30 cm
Arrosez régulièrement et coupez 
fréquemment le feuillage pour 
perme!re une meilleure repousse.

Persil   Bisannuel 30-150 
cm

Plantation Intra-rang 60-100 cm
Plantation Inter-rang 60-100 cm
Acclimatez les plants en douceur aux 
conditions climatiques, avant leur 
mise en terre. 

Physalis

40-80  
cm

Plantation Intra-rang 10 cm
Plantation Inter-rang 30 cm
Maintenez le sol propre et bu!ez les 
plants deux fois dans la saison pour 
blanchir les feuilles.  

Poireau  
des vignes

30-120 
cm

Plantation Intra-rang 30-60 cm
Plantation Inter-rang 30-60 cm
Acclimatez les plants en douceur aux 
conditions climatiques, avant leur 
mise en terre. Arrosez sans excès, 
de manière constante,"et apportez 
régulièrement des extraits fermentés 
de plantes pour prévenir au mieux les 
maladies. 

Poi+o& & Piment

100  
cm

Plantation Intra-rang 100 cm
Plantation Inter-rang 100 cm
Arrosez régulièrement et particulière-
ment par temps chaud et sec. Coupez 
les hampes florales, dès leur apparition, 
afin de ne pas épuiser la plante.

Rhubarbe 



 jardinage !

L’origine  
de vos plants 
 
En achetant vos semences et 
vos plants chez Kokopelli, vous 
participez à la sauvegarde de la 
biodiversité cultivée et soute-
nez un réseau de producteurs 
engagés, qui concrétisent 
chaque jour, par leurs actes, le 
rêve d’un nouveau paradigme 
agricole et sociétal en coévolu-
tion avec la Nature.

Ces plants biologiques sont 
cultivés en Ariège, non loin de 
la maison de Kokopelli, par la 
SCEA Cotylédon (également 
productrice de semences 
pour l’association) à l’aide de 
systèmes d’arrosage innovants 
pour limiter drastiquement la 
consommation d’eau.

Les équipes de Cotylédon et de 
Kokopelli ont donné beaucoup 
d’a"ention à la culture et au 
conditionnement de ces plants. 
Nous vous passons à présent 
le relais !

Nous contacter
Si vous rencontrez un problème 
(colis endommagé, pied 
sectionné…) à la réception de 
vos plants, nous vous invitons  
à nous transme"re une photo 
de ces derniers à l’adresse :  
sav-produit@kokopelli-
semences.fr
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100-150  
cm

Plantation Intra-rang 50 cm
Plantation Inter-rang 50 cm
Raba"ez les plants en fin de saison en 
veillant à laisser le vieux bois, car il ne 
repousse pas, et paillez les pieds pour 
protéger les racines du froid.

Romarin 

60-200  
cm

Plantation Intra-rang 40-50 cm
Plantation Inter-rang 40-50 cm
Supprimez régulièrement les fleurs 
fanées pour favoriser l’apparition de 
nouvelles.

Rudbeckia 

20-40  
cm

Plantation Intra-rang 25 cm
Plantation Inter-rang 50 cm
Raba"ez les plants en fin de saison 
et paillez les pieds pour protéger les 
racines du froid.   

Sarriette 
40-150  
cm

Plantation Intra-rang 50 cm
Plantation Inter-rang 50 cm
Apportez un peu de sable dans les 
terres lourdes. Taillez en fin de saison, 
à au moins 15 cm de la base du pied 
sans trop couper dans le bois.  

Sauge 

20-70  
cm

Plantation Intra-rang 10-15 cm
Plantation Inter-rang 10-15 cm
Récoltez régulièrement les fleurs pour 
favoriser l’apparition de nouvelles.      

Souci

30-50  
cm

Plantation Intra-rang 30 cm
Plantation Inter-rang 30 cm
Coupez l’extrémité de la tige centrale 
au-dessus d’un nœud, à environ 
8-10 cm de hauteur, pour stimuler 
la ramification. Taillez les pieds à 
l’automne, à 5 à 10 cm au-dessus de 
la base.

Stévia 

20-150  
cm

Plantation Intra-rang 15-30 cm
Plantation Inter-rang 15-30 cm
Récoltez régulièrement les fleurs pour 
favoriser l’apparition de nouvelles.      

Tagète, Œille& 
& Rose d’Inde

20-40  
cm

Plantation Intra-rang 20-30 cm
Plantation Inter-rang 20-30 cm
Apportez un peu de sable dans les 
terres lourdes. Taillez les tiges florales 
après la floraison. Effectuez une 
seconde taille plus sévère au mois de 
mars à 5 cm au-dessus du bois.

Thym 

40-250  
cm

Plantation Intra-rang 50 cm
Plantation Inter-rang 50 cm
Acclimatez les plants en douceur aux 
conditions climatiques, avant leur 
mise en terre. Arrosez sans excès, 
de manière constante,!et apportez 
régulièrement des extraits fermentés 
de plantes pour prévenir au mieux les 
maladies. Taillez éventuellement.  

Tomate &  
Tomate-cerise

merci 
Un grand 

pour votre confiance

& bon


